

# 句容日报

JURONG DAILY

2024年3月1日 星期五 农历甲辰年一月廿一

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4763期

## 消防事关你我他 安全系着千万家



火警电话:119

### 抢进度 赶订单 忙生产

## 开发区工业企业干劲十足“满弦”开工

新春伊始，作为我市产业强市主战场的开发区涌动着百舸争流的发展热浪。大批企业抢抓“黄金生产期”，开足马力抢进度、赶订单、忙生产，一幅幅“热辣滚烫”的生产图景彰显出园区抓生产、抢开局、强信心的饱满热情。

正月十三，江苏智达高压电气有限公司高压套管生产车间内一派红火景象：穿着蓝色工作服、头戴蓝色安全帽的工人正在将褐色的高压套管挂上吊车吊钩，运到下一个区域进行加工。作为一家专业从事高压电器组件研发、制造的高科技型企业，干式高压套管和高压组合式互感器是企业两大拳头产品。

“去年公司订单呈现井喷式增长，同比增加近40%。企业产能较去年增长了21%左右，产值达5亿元。”江苏智达高压电气有限公司副总经理芦勇刚说，今年企业计划投入1亿元新建产线，目前在手订单已经排到了4月份，“抓生产、保交期”是企业当前主旋律。

人勤春来早，奋进正当时。眼下，开

发区大批企业正快马加鞭谋发展。2019年实现营业收入1.68亿元，2020年实现销售额超2亿元，去年销售额突破5亿元。作为国内为数不多拥有大批量合格金刚石线锯生产能力的企业，近年来，江苏三超金刚石工具有限公司发展业绩跑出了上扬线。公司总经理游小华介绍，为满足旺盛订单需求，春节期间企业生产线上的100多台机器一刻没有停歇，600名员工实行两班制轮转。“我们正在抓紧赶制内蒙古和云南客户的订单，目前企业1月份完成销售4800万元，2月份完成订单已超4000万元，预计今年一季度成绩单比去年同期更亮眼。”游小华笑着说。

已达成的订单紧锣密鼓推进，新的合作意向也在接连不断。在江苏久正光电有限公司智能生产车间里，工作人员正对刚刚下线的液晶显示屏模组进行质量检测，这一批显示屏设备即将出口发往瑞典。作为一家主营液晶显示器及其模组、监视器等光电产品的企业，公司产品已出口全球10多个国家和地

区。企业相关负责人介绍，虽然市场竞争压力不小，但企业订单依然可观。随着自动化水平和产能的进一步提升，今年企业的外贸朋友圈继续扩大，目前90%以上的订单都来自于欧美国家，公司正根据在手和新增订单情况倒排生产计划，实时调整优化。

外部订单纷至沓来，政府服务的效率和精准度也是节节攀升。正月初九，农历新年上班第一天，市税务局就深入开发区江苏兆隆新材料股份有限公司，为企业送来税费优惠政策和涉税相关业务操作辅导。

“去年企业享受的留抵退税700多万元已经用于购置风电拉挤生产线，今年企业还将增设光伏边框生产线，希望能够延续享受科技企业相关优惠政策。”江苏兆隆新材料股份有限公司财务负责人谭祥荣欣喜地说，优惠政策精准直达，有力促进了企业发展。“政策服务送上门，企业不用再走弯路，政府服务贴心，企业增资扩产更有信心。” 顾辉 马吉

### 市供销社备足农资保春耕

人勤春来早，农资到田头。眼下，我市供销部门积极行动，全力保障各类农资供应，为春耕生产顺利进行打下坚实基础。

近日，在市农资连锁配送有限公司的仓库里，工人们正忙着给乡镇的农资销售网点配送尿素和复合肥。“根据农民用肥习惯，我们积极组织了尿素5200吨、复合肥2000吨。”市农资连锁配送有限公司总经理庄利荣告诉记者，公司在过年之前就准备好了肥料等各种农资，近期开始为各个农资销售网点进行配送。

“供销社对春耕生产工作作了统筹安排部署，确保春耕生产农资储备充足、品种齐全，全方位满足春耕农业生产多层次、多样化的需求。”市供销总社合作事业科工作人员周冠群介绍，为保证春耕农资需求，年前市供销总社专门组织多个小组，对全市农资供应企业进行全面摸底，了解农资实际储备情况，并组织供应商与生产企业、专业合作社和种植大户进行需求供给对接，切实做好今年的春耕备耕工作。 李明明 巫彤

### 7个水库移民工程全部复工

机声隆隆争春光，一线处处忙建设。目前，我市7个在建水库移民工程已全部复工，全面吹响开局“冲锋号”。

在后白镇古村村的大棚项目施工现场，工人们坚持奋战在生产一线，材料运输车来回进出，一台台机械设备也挥舞着“手臂”……一派繁忙景象。据了解，项目已完成15%，目前已进入全面施工状态，争取在6月底前完成。

边城镇衣庄村水库移民工程于1月15日开工建设，总投资304.57

万元，工程建设主要内容为基础设施改造、大塘清淤、村庄环境提升等。施工现场挖掘机、搅拌机和打桩机忙碌作业。“工程位于衣庄村的上甸自然村和下甸自然村，之前村内道路行车舒适度较差、公共服务基础设施薄弱，河塘处于荒芜状态、淤积严重，一定程度上影响了移民村居民的生产生活。”建设单位负责人杜光志说，项目建成后，可以有效改善当地交通条件和生产生活环境。 曹璐 谢心宇

### 第二剂次脊灰灭活疫苗补种本月启动

日前，国家疾病预防控制中心等6部门联合发布《关于开展有关人群第二剂次脊灰灭活疫苗补种工作的通知》。为应对全球脊灰流行形势的变化，决定对出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间，仅接种过1剂次脊灰灭活疫苗的儿童，补种第二剂次脊灰灭活疫苗，以提升我国人群对脊灰病毒的免疫水平。

“目前，我市已在为本次疫苗补种工作做准备，一方面各接种单位正在对接种对象摸底调查、采购疫苗和注射器以及对接种工作人员进行安全接种培训，另一方面着手准备疫苗补种工作宣传，提高受种人群知晓率，确保做到应种尽种。”市卫健委疾控科科长陈少军介绍，这些准备工作将确保相关人员准确掌握补种政策和技术要求，规范做好补种对象的疫

苗接种工作。根据目前进度，我市补种第二剂次脊灰灭活疫苗工作预计3月份正式开始实施，全市各乡卫生院儿童预防接种门诊均可实施补种，5月底前完成疫苗补种后，还将花费一个月的时间在6月28日前进一步进行查漏补缺，确保该疫苗的应种尽种。

据了解，脊髓灰质炎（简称脊灰）是由脊灰病毒引起的传染病，感染者可能出现肢体麻痹，且出现麻痹的病例可留下跛行等终生致残，俗称为“小儿麻痹症”。因此，疫苗补种工作至关重要，及时补种脊灰疫苗可有效保护儿童不受脊灰病毒感染的威胁。值得注意的是，若此前没有接种过脊灰灭活疫苗的，本次需要补齐两剂次脊灰灭活疫苗，两剂次之间间隔应不少于28天。 周雪菲 巫章娟

李颖 陈雪雯 摄影报道  
等春季生产服务，确保9000亩小麦春耕生产顺利开展。合理规划安排，为合作社成员提供农资保障、农机维修、田间管护、处田埂上，纪兵农业机械服务专业合作社理事长谢纪兵正带领工



## 严秀林：抱团发展，让好山好水出好米

### 致敬·先进典型

新年伊始，边城镇种粮大户严秀林就喜收新年礼包：在第八届“江苏好大米”评比中，严秀林种植的“沪软1212”荣获“江苏好大米”特等奖。

“江苏好大米”评选需要多名专家从色泽、蛋白质含量、韧度等方面对大米进行评鉴。“‘沪软1212’凭借高品质在200多个品种中脱颖而出，入选为前五名‘江苏好大米’特等奖。”严秀林说，该奖项充分展示了我市优质稻米产业发展取得的成果，肯定了地产稻米的综合影响力。

荣誉的背后离不开种粮人的辛勤付出。“我们的种植以优质品种为主，施用有机肥，再加上专业田间管理和加工，生产出来的稻米自然品质好，经济效益高。”去年，严秀林还在温室大棚里尝试进行蔬菜育种，拓宽增收渠道。“多元化种植增加种粮休闲期经济效益的同时，解决了部分农村年纪大的赋闲劳动力，进一步增加收入。”严秀林说。

去年以来，严秀林带领东霞村、大华村、赵庄村、墓东村和戴村村的种粮大户共种植水稻3000多亩，亩产超600公斤，蔬菜育苗20万株。从种子到收获，严秀林带着农户种，帮着农户销，以科技服务为支撑，创新产、供、销一体化生产模式，辐射带动周边农户共同致富。“虽然合作社只有1000多

亩，但辐射面积有5000亩，且不断为他们提供技术包括销售方面的帮助。”严秀林自豪地说。

一年一年的过去，一茬一茬的收获，一代一代的改进。种田种出“甜头”的严秀林新的一年又有了新计划。“2024年，我们将紧紧围绕粮食生产这根主线，坚持品牌、坚持品质，走精品路线，不断以科技投入和服务为支撑，创新生产经营模式。”严秀林说，在种植环节，选择品质优良的水稻品种，持续优化种植方式；在生产加工环节，加大机械投入，改造升级设备，提高精细化加工质量，多方面提升大米品质。同时，希望能将自有品牌与边城镇公共品牌相融合，大家抱团发展，打造品牌大米，提高种粮效益。 巫彤 步婷